

## 广告

徐光在全市秸秆禁烧工作紧急会议上强调

# 强化责任 严格督查 坚决杜绝焚烧秸秆现象

本报讯(记者 李凤霞)进入国庆假期,受秸秆焚烧等因素影响,我市空气质量明显下降,严重影响了群众的正常生活。为及时制止和杜绝此类现象发生蔓延,10月3日中午,市委书记徐光、市长岳文海利用国庆假期,深入商水、项城、沈丘、淮阳部分乡村的田间地头、道路沿线,实地督查秸秆禁烧工作开展情况。

徐光强调,秸秆禁烧工作任务艰巨,责任重大,各级各有关部门要高度重视,强化责任,严管重罚,疏堵结合,严格督查,加强宣传,坚决杜绝焚烧秸秆现象,确保我市农业生产安全和社会大局和谐稳定。

徐光、岳文海一行乘车沿宁洛高速、大广高速和部分国道、省道,对我市道路沿线秸秆禁烧工作进行实地察看,对发现的着火点,立即责令当地政府负责人迅速赶到现场,制止焚烧行为,防止此类现象再次发生。

秸秆还田是一项培肥地力的增产措施,并且能够杜绝焚烧秸秆造成的大气污染。在沈丘县大路口乡高山店行政村的农田里,增林农机专业合作社社长马建新正驾驶着集玉米收割、秸秆粉碎还田为一体的农业机械紧张作业。看到马建新驾驶着满载玉米的收割机来到地头,徐光、岳文海快步走上前去,与他亲切攀谈。“秸秆还田群众是否接受、每亩的收割成本是多少、秸秆还田都有哪些好处、大规模推广还存在哪些困难”,徐光问得十分仔细。“每亩的收割价格是 80 元,秸秆还田后能够增加地力,每亩小麦能够增产 100 斤左右,现在群众正在逐渐接受这种耕作模式,但是收割成本相对较高还是个问题”。听了马建新的回答,徐光说,秸秆还田具有促进土壤有机质含量增加、改善土壤性状、提高作物产量的好处,而且能够降低秸秆焚烧引起的空气污染,应该大力推广应用。但在操作过程中,要注重科学,讲究方式方法,防止发生



图为市领导徐光、岳文海等在沈丘县视察秸秆禁烧工作。

(记者 王亚辉 摄)

烧工作的组织领导,建立追责处罚机制,层层落实责任制,把秸秆禁烧工作责任落实到每一村、每一户。基层干部要全部深入到第一线,确保村村都有责任人,户户都有联系人。要严管重罚。对焚烧秸秆事件发现一起处理一起,对焚烧秸秆者依照有关法律法规给予严厉处罚。要狠抓正反两方面典型,对工作成效明显的县市区给予表扬,对焚烧秸秆现象严重的县、市、区严肃批评,并对分管领导给予处分;对秸秆禁烧工作重视不够、措施不力,再出现 3 处着火点的乡镇、办事处,坚决进行组织处理。

徐光强调,要疏堵结合。各级政府和有关部门要结合实际,积极帮助农民为秸秆找出路,切实把秸秆

禁烧与沼气建设、秸秆炭化气化、秸秆发电、畜牧养殖、食用菌生产结合起来,学习借鉴外地成熟经验,引导农民推广使用农机新技术,搞好秸秆直接还田、秸秆打捆和秸秆的集中定点存放,多渠道开展农作物秸秆综合利用工作,提高农作物秸秆的利用效益。县乡村要积极主动地出主意、想办法,创造性地开展工作,探索秸秆综合利用渠道和禁烧工作机制。要严格督查。市、县督查组要用好公开、暗访、问责“三大法宝”,进一步加大督查力度,深入一线,严查组织领导情况、责任落实情况、措施到位情况、秸秆综合利用情况和秸秆禁烧实效。要进一步完善督查机制和工作通报制度,确保辖区内不再出现任何焚烧现象。同时,

督查组要与所督查县市区工作开展情况相挂钩,做到同奖同罚。要加强宣传。充分利用报刊、广播、电视、网络等媒体,采取发送手机短信、出动宣传车、张贴标语等形式,广泛宣传禁烧秸秆的重大意义和焚烧秸秆的危害及处罚措施,达到人民群众家喻户晓,在全市上下形成秸秆禁烧的强大舆论氛围。

徐光还对“三秋”生产、殡葬改革、项目建设、信访稳定工作进行部署。

岳文海主持会议时强调,各级各部门要迅速学习好、传达好、贯彻好、落实好会议精神和徐光书记的讲话要求,进一步加强领导、明确目标、强化措施、落实责任、严格督查、兑现奖惩,确保我市秸秆禁烧工作取得实实在在的成效。

## 神州掠影



10月7日,郑州黄河公路大桥车来车往。当日,记者从河南省交通厅了解到,从10月8日零时起,郑州黄河公路大桥将终止收取通行费。

(新华社记者李博 摄)



10月6日,一对来自葡萄牙的新娘(右)和一对中国新人(左)拍照留念。当日,来自国内外的 100 对新人参加了在杭州市举办的“玫瑰婚典”,情定西湖畔。

(新华社发)



10月7日,大雁在鄱阳湖江西都昌县矾山附近的湿地上栖息、觅食。随着长江拉空效应增强和降雨量较少,鄱阳湖水位下降明显,为候鸟栖息和觅食提供了大片场地。

(新华社发)

## 沈丘县:天然气利用工程惠及百万城乡居民

本报讯(记者 韦伟 朱保东 通讯员 宋振东)“沈丘县城居民也能用上天然气了,加气站正在建设中,用不了多久,我们就可以在沈丘加气了,再也不用跑到项城加气了,真是太好了。”沈丘县出租车司机马云听说天然气管道正在沈丘城乡铺设的消息后,高兴得合不拢嘴。据悉,该县天然气利用工程完工后,可惠及 127 万沈丘城乡居民。

沈丘县天然气利用工程是周口市天然气有限公司与沈丘县汇鑫天

然气有限公司的合作项目。该工程管道铺设总投资 1.12 亿元,目前已投资 5500 万元。施工过程中,沈丘县汇鑫天然气有限公司将逐步对主管网到达的小区进行入户安装,并对具备条件的小区进行逐一通气。

规划设计县城内共有 2 个加气站,其中南加气站由周口市天然气有限公司建设;北加气站由沈丘县汇鑫天然气有限公司建设;天然气输管线路项城接口与沈丘接口遗留工程、沿线标桩、标记补充补漏等事项由

沈丘县汇鑫天然气有限公司负责限期完成。预计到 2015 年年底,沈丘县城可实现天然气管道全覆盖。

据沈丘县政府县长皇甫立新介绍,天然气利用工程是城市基础设施建设项目,具有更安全更稳定的性能,不仅有利于城市环境建设,同时又有利于民生和全县节能减排工作。该工程的实施必将惠及沈丘县的居民、工商业、公交车,并对沈丘县能源结构、环境改善起到积极作用。

## 商水县:“四个一”确保城乡低保工作“阳光操作”

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 张校尉)为加大城乡低保规范化管理力度,商水县在低保管理过程中推行“四个一”工作法,确保城乡低保分配公平、公正、公开,使困难群众受到党和政府的关怀。

“四个一”工作法,即“一栏”,2012 年在全县 581 个村设立城乡低保永久公示栏,详细注明低保户的姓名、保障人数、保障金额、致困

原因、批准时间、家庭住址等,接受社会和群众监督;“一评”,全面推行基层民主评议制度,聘请人大代表、老党员、老干部和村(居)民代表组成低保评议小组,直接参与低保的评定与监督,评议通过后才能作为村级拟保对象,变低保办理由过去的干部说了算为“村民定、大家办”;“一电”,在电视、广播、报纸等媒体上公布县民政局和城乡低保中心的

3 部举报电话号码,群众随时可以进行咨询或反映问题;“一折”,按照“专户管理、封闭运行、专款专用、社会化发放”的原则,由金融部门在规定时间内将资金分解记入低保对象的“一卡通”或存折,形成民政、财政、银行三位一体发放监管体系,从源头上、制度上避免可能出现的贪污、挪用、私分现象,确保低保资金安全。



## 广告

本报讯(记者 刘俊涛)“你看这玉米棒子,个个都有一斤多重。今年又是一个丰收年啊。”9月27日,记者在太康县马厂镇荀湾村采访时,村民葛泽廷把记者拉进院里,看那堆积如山的玉米。葛泽廷告诉记者,该县大力推广科技种田技术,强化秋田中后期管理,为秋粮丰产丰收奠定了扎实基础。

据太康县农业局局长李应准介绍,“三夏”以来,该县强化组织领导、政策落实、技术指导,效果明显。全县秋粮种植面积 153 万亩,预计总产 76.33 万吨,较去年增加 12.43 万吨,增长 19.4%,其中玉米种植面积 135 万亩,预计亩产 550.6 公斤,较去年增加 57.4 公斤,增长 11.6%,预计总产 74.331 万吨,增长 10.2 万吨。

高产高效技术的推广,为太康县秋粮丰收打下基础。“三夏”过后,该县着重推广“郑单 958”、“浚单 20”、“先玉 335”等高产、优质、综合抗性好的品种,重点推广“一密四改”栽培技术,即合理增加种植密度,全县玉米平均密度 4215 株,比上年增加 319 株;一是改种偏稀品种为耐密品种,二是改粗放施肥为配方施肥,三是改人工播种为机械化作业,四是提早收获为适当晚收获。

据了解,麦收过后,由于严重干旱,太康县及时组织各方力量,迅速掀起抗旱种玉米热潮,使得全县 135 万亩玉米全部适期播种。同时,该县还加强苗期和中后期管理,积极应对旱灾及强降水等灾害性天气,因地制宜抓好玉米管理、肥料施用、病虫害防控等,保证了玉米产量的提升。9月26日,太康县组织农业技术人员测产验收玉米高产创建核心区,平均亩穗数为 4150 穗、穗粒数为 504 粒、百粒重为 35 克,理论单产 623.33 公斤/亩,比全县预计平均单产 550.6 公斤增加 72.73 公斤,增幅 13.2%;5 万亩示范区总计增收粮食 363.65 万公斤,增加收入 763.66 万元,农民亩均增收 152.73 元。

## 鹿邑县:创新工作方法 力促作风转变

本报讯(记者 杜少华 刘瑛 通讯员 蔡永云 梁宗印)在“作风转变暨环境创优”活动中,鹿邑县拓宽思路,自选动作,创新方法,在全县范围内认真开展“四监督、五查摆、六征求”活动,有力推动了“转创”活动向纵深开展。

“四监督”让风气更正。“转创”活动中,鹿邑县把新闻媒体监督、纪检监察机关监督、督查组监督、社会监督员监督贯穿活动始终,充分发挥监督作用,达到了预期目的。截至目前,通过各种监督检查,该县共下发简报 23 期、督查通报 22 期,树立正面典型单位 10 个,通报批评 69 个单位、132 人,责令 86 人写出书面检查,诫勉谈话 14 人,党纪政纪处分 19 人。

“五查摆”促进深入整改。一是自己找。各单位认真查找自身存在的工作作风、工作效率等方面的问题,做到主动查摆。二是相互提。各单位干部之间按照“小错提醒、教育帮助、坦诚相见、换位思考”的原则,相互查找不足,做到相互查摆。

眼下,全县机关单位和广大党员干部对开展“转创”活动进一步统一了思想、达成了共识,取得了阶段性成果。

## 川汇区:实施“阳光政务”服务城区发展

本报讯(记者 刘瑛)川汇区地税局城北中心税务分局,是负责川汇区地税收入的基本基层税务部门。9月27日,记者见到了该所所长王胜利。在谈及今年的税收目标时,他告诉记者,目前他们的税收工作已经完成全年征收任务的 95%。

是什么原因让城北中心税务所在经济环境萎靡的情况下,依然保持这么好的收入业绩呢?王胜利告诉记者,他们的“秘密武器”就是组织纳税人成立“纳税人之家”。“纳税人之家”成立后,便会在企业开业或办理社会事宜的时候提前介入,比如及时与企业进行交流、沟通,把他们请来,看他们有什么实际困难,了解纳税人需要什么样的服务,以便征收部门及时改进工作。

实际上,城北中心税务所做的做法,只是川汇区在“转创”活动中推行“阳光政务、主动服务、创新措施”的一个缩影。据介绍,在政务公开的创新模式上,该区十分注重工作实效,一是广泛征求党务政务公开工作方面的意见和建议,在征求意见上求“诚”,在征求意见范围上求“广”,在征求意见方法上求“活”,在梳理归纳上求“准”,将征求到的意见和建议分门别类,归纳梳理,综合分析、妥善处理;二是将区委权力公开透明运行工作向乡办、区直单位、农村党组织延伸,建立完善的基层组织权力公开透明运行制度和程序,开展部门党务、群团党务、基层党务和行业党务公开工作,继而实现了“阳光局务”、“阳光乡务”、“阳光村务”。

就“转创”活动下一步的努力方向,川汇区纪委监察局副局长胡书展告诉记者:“服务中心城区、建设中心城市,是川汇区的本职工作。服务企业发展、支持项目建设,是我们纪检监察部门的职责。我们将以‘转创’活动为契机,认真做好本职工作,努力为企业发展和项目建设营造良好环境。”

转变作风 创优环境  
实现富民强市 新跨越